
Ata da 70ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Sé 

 
No dia 06 de setembro de 2019, em atendimento à convocação feita no dia 31 

de agosto pelo Diário Oficial do Município, nas dependências do auditório da 

Subprefeitura Sé, localizado nesta capital à Rua Álvares Penteado, n° 49 - 6o andar às 

dezenove horas, realizou-se a septuagésima (70ª) reunião do Conselho Participativo 

Municipal da Sé. Os presentes registraram suas assinaturas na lista de presença que 

integra a presente ata. Coordenou os trabalhos o coordenador do CPM-Sé, Francisco 

Cláudio Nascimento auxiliado pelo secretário Geral do CPM-Sé, Alberto Milani Jr. 

Estava presente e integrou a mesa a interlocutora da Subprefeitura, Ingrid Belém.  

 

  O Coordenador iniciou a reunião às 19h seguindo a pauta proposta: 

 

a) Aprovação da ata da reunião ordinária de agosto 2019;  
, 

O Secretário informou o envio da proposta do texto da ata de agosto a todos os 

conselheiros via e-mail com os acréscimos do conselheiro Fábio D’Urso e indagou aos 

presentes se estavam de acordo com o texto. Não havendo nenhuma manifestação o 

coordenador pôs em votação e o texto da Ata 69ª reunião ordinária foi aprovada por 

unanimidade dos conselheiros presentes.  

 
 

b) Aprovação da ata da 66ª reunião ordinária de maio de 2019  
 

O Secretário informou que ata de maio faz parte das atas não redigidas pelo 

mandato anterior, mas muito simples, pois esta reunião não teve prosseguimento 

limitando-se, apenas, à abertura e encerramento. O antigo secretário Fábio fez 

contribuições e compartilha a feitura do texto que todos os presentes receberam por e-

mail. Não havendo nenhuma manifestação o coordenador pôs em votação e o texto da 

Ata 66ª reunião ordinária foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes. 

 
c) Informe (apresentação) do projeto Fada pela conselheira Bruna, distrito 

Santa Cecília  

 



A conselheira Bruna, do distrito Santa Cecilia, informou que realizará uma 

ação no dia 12 de outubro no Largo da Santa Cecília a partir das 15h com as 

crianças do entorno com o tema “Bosques e Temas Encantados”. A 

construção do projeto é colaborativo, voluntário e visa uma função educativa, 

tanto com as crianças quanto com os pais nas questões cidadãs, no encontro 

para a amizade e cuidado para com o outro. A própria conselheira 

testemunhou sua transformação no trabalho coletivo através da vivência no 

conselho participativo. Ficaram todos os conselheiros convidados.   

 

d) Informe do programa ruas abertas Av. Paulista pelo conselheiro Alberto 

i. A conselheira Raphaela Cyrilo renunciou ao mandato do 

Programa Ruas Abertas Av. Paulista alegando questão 

particular.   

ii. Carta protocolada pelo conselho participativo (SEI 

6056.2019/0009243-5) que descreve algumas situações anômalas do 

programa Ruas Abertas – Av. Paulista levantadas pelo representante 

do CPM-Sé no programa: volume de som das apresentações artísticas 

e comportamento dos ambulantes de bebidas.   

iii. Não há previsão legal (decreto 57086) para indicação de outro nome pelo 

CPM-Sé em substituição do suplente que tornou-se titular no programa, mas 

ficou acertado a recepção de substituto na reunião quando o conselheiro 

Alberto não for.  

iv. Foi indagado à representante da Subprefeitura no comitê sobre a 

possibilidade de chamar um substituto para o lugar da Sra. Raphaela, mas 

ainda não há uma conclusão. 

e) Informe do CMPU pelo conselheiro Gabriel.  

O conselheiro Gabriek informou pela rede WhatsApp  sobre o plano de 

calçadas para o centro histórico e calçadões. O trecho piloto será na rua 15 

de novembro no circuito do triangulo (Pátio do Colégio - Anchieta, Igreja São 

Bento, Igreja São Francisco de Assis).  

 



f) Apresentação (informe) do GEOSAMPA e proposta ambiental – arborização 

urbana – conselheiro Alberto Milani   

a. O mapa claro dos distritos e seus limites; 

b. Programa de calçadas da atual administração; 

c. Possibilidade de localizar equipamentos públicos (escola, posto de 

saúde, museu, biblioteca) 

d. Mapeamento de árvores  

i. Encontro com a diretora da divisão de arborização urbana, Sra. 

Priscila Cerqueira, da SMVA para tratar do assunto inclusão de 

espécies no GEOMAPA. Seria a liberação das informações 

atuais do sistema da Prefeitura SISGAL para o munícipe, em 

especial para técnicos arquitetos sobre a arborização existente 

e projetos de arborização privada (pássaros e espécies de mata 

atlântica. Será protocolado uma carta do CPM-Sé com este 

pedido 

ii. Proposta de apresentação na reunião da CPM-Sé sobre o tema 

de arborização urbana pela Sra. Priscila Cerqueira da SVMA.  

e. Indagar à SMAS sobre inclusão de informações sobre os serviços de 

assistência distribuídos na Regional da Sé no GeoSampa através de 

carta do CPM-Sé à Secretaria Municipal de Assistência Social e 

Desenvolvimento. 

 

g) Palavra aberta aos munícipes presentes. 

 

h) Palavra aberta para informes dos conselheiros pertinentes a seus distritos: 

a. O conselheiro Mário Gutierres, distrito Cambuci, explicitou, fortemente, 

o seu descontentamento com a forma de atendimento do funcionário 

da Subprefeitura da Sé, Sr. Antônio, pois este prometeu o 

fornecimento da planta do seu edifício e não a cumpriu, além de se 

esquivar do conselheiro, não atendendo as chamadas de celular  



b. O conselheiro Fábio D’Urso apresentou um atestado médico ao 

secretário do CPM-Sé que respalda o seu pedido de afastamento por 

60 dias da CPM-Sé por causa de uma inflamação do joelho. Informou 

que isto dificulta enormemente a mobilidade, além da dor. Requisitou 

o seu afastamento do Conselho Participativo. O Secretário informou 

que o regimento interno do CPM-Sé prevê a possibilidade de 

afastamento por motivo de saúde e não computará as faltas desse 

conselheiro nas reuniões do CPM-Sé nos meses de outubro e 

novembro de 2019. De qualquer maneira, o conselheiro Fábio poderá 

acompanhar as publicações do CPM-Sé e enviar as suas observações 

mantendo sua participação de forma eletronica.  

c. O conselheiro Fábio D’Urso informou aos presentes sobre a 

condecoração da medalha Revolução de 32 ao conselheiro Moussa 

Diabete no dia 13 de setembro no palácio 9 de Julho, Assembléia 

legislativa do Estado de São Paulo pelas suas ações em direitos 

humanos principalmente junto aos imigrantes.   

 

i) Informe da Interlocutora da Subprefeitura, Sra. Ingrid: 

i. A Prefeitura Municipal irá, preferencialmente, estará em 

comunicação com os Conselhos Participativos sobre a agenda 

administrativa ao invés dos CONSEGs.   

ii. Seminários propostos pela comissão eleitoral aos concorrentes 

para o cargo de Conselheiros Tutelares bem como aos 

interessados no dia 13/09 no Sindicato dos Bancários na rua 

São Bento,413. É necessário a inscrição prévia. 

 

j)  Informes da coordenadoria do CP. 

a. O coordenador informou sobre a possibilidade de impressão pessoal 

dos crachás de identificação dos conselheiros ativos.  

b. O secretário colocou a necessidade de encaminhar um informe de 

esclarecimento sobre as atas de fevereiro, março e abril de 2019 não 



publicadas em Diário Oficial tal como pede o nosso regimento. Tal 

como fizemos na publicação da ata de maio, seria a publicação nesta 

própria ata informe que os textos não foram redigidos e enviados à 

publicação.   

 

 

Encerramento 

 

 Por fim, o coordenador agradeceu a presença dos munícipes e conselheiros e 

deu por encerrada a reunião por volta das 21h30min.  

 

Assinaram a lista de presença os seguintes Conselheiros (7): 

Alberto Milani Júnior (Distrito da Consolação), Bruna Oliveira Franzoi (Distrito Santa 

Cecília), Carlos Benedito M. Cabral (Distrito da Liberdade), Cleonice Capecci Crispim 

(Distrito do Cambuci), Fábio Luiz D'Urso G. Silva (Bom Retiro), Francisco Cláudio do 

Nascimento (Distrito Bela Vista), e Mario Gutierrez Sobrinho (Distrito do Cambuci) 

Os seguintes conselheiros ausentes (7) enviaram justificativas: 

Akiko Akiyama (Distrito Liberdade), Aldo Ferreira de Assis (Distrito da Liberdade), 

Edinilza Martins de Souza ((Distrito República), Gabriel Rostey Gonçalves (Distrito Bela 

Vista), , Lindenalva da Silva Gonçalves (Distrito de Santa Cecília), MarceIo Moreira 

Martins (Distrito Liberdade), Moussa Diabate (Imigrante) 

Os seguintes conselheiros (3) faltaram e não justificaram: 

Cristiana Engelmann (Distrito da Consolação), João Evangelista dos Santos (Distrito da 

Sé), Virgínia Barros do Prado (Distrito Santa Cecília).  

Interlocutora da Prefeitura: Ingrid Belém 

 
 


